



Газете основана
28 октября 1934 года

№177 (10262) ТИРАЖ 21.160



Про колеса
с «розочками»

СТР. 4



Глубина Число Над заб Вес на
727 074 01 723 414 5.828

Героям Югры
посвящается...

СТР. 3, 5



И осенью любовь
приходит...

СТР. 5

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Суббота 20 сентября 2003 года

ВЧЕРА

В Сургуте, в СК «Дружба», стартовал второй открытый чемпионат УрФО по рукопашному бою.

СЕГОДНЯ



По маршруту «Москва-Сургут-Москва» начался пробег автокранов производства Галичского и Клинцевского автокрановых заводов на шасси автомобилей «Урал» и КамАЗ.

ЗАВТРА



В городском культурно-досуговом центре «Строитель» пройдет игровая программа «Праздник в «Нескучалии». Начало - в 12 часов.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

ПРИГЛАШАЕТ АГЕНТОВ
по подписке на период
подписной кампании.

Свободный график работы.
Оплата доставки.
Тел. 31-04-06.
Обр.: ул. Мавковского, 12а.



Сыпься, картошечка, в лукошко!

ЯРМАРКА

Традиционная ярмарка товаропроизводителей Тюменской области состоится в Сургуте в наступившие выходные. Свою продукцию здесь представят 48 сельскохозяйственных и промышленных организаций. На север южан везут в основном продукты питания - молоко, мясо, яйца, овощи, полученные в своих подсобных хозяйствах. Покоже, в нашем городе тюменские селяне получили и постоянную прописку - территорию возле магазинов «Прометей» и «Северный». С каким настроением ждет Сургут «ярмарочных» гостей? И пойдут ли наши земляки на торги? Такие вопросы мы задали горожанам.

Иван Васильевич, пенсионер:

- Как ни крути, а Тюмень - это юг нашей области. Там и картошка рождается, и пшеничка. И все местного, так сказать, «разлива», а значит, есть надежда,

что химикатами эти сельхозпродукты не напичканы. Так что мы с женой на ярмарку пойдем и другим советуем.

Елена, студентка:

- На ярмарку пойдем обязательно. Ведь сама ярмарка - это преж-

де всего праздник, где помимо торговли предусмотрена и культурная программа. Так что ради интереса погуляться можно.

Екатерина Петровна, учитель:

- Мы недавно вернулись из отпуска. Всей семьей отдыхали на море. Так что на зиму запаситься не успели. Вот и пойдем на ярмарку: продукты все равно дешевле будут. Только если бы не ваш опрос, мы бы и не знали, кто к нам приезжают товаропроизводители с юга Тюменской области. Такие мероприятия надо рекламировать шире.

Окончание на 2-й стр.

Выдвигаться можно с понедельника

Как сообщил «СТ» председатель избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа Владимир Змановский, 22 сентября начнется выдвижение кандидатов в депутаты Госдумы по избирательным округам №№ 221 и 222.

Сургут, напомним, относится к первому из названных. По прогнозу В.В. Змановского, на один мандат депутата Госдумы будут претендовать не менее 13-14 человек. По 221-му округу заявил о готовности идти на выборы действующий депутат ГД Владимир Асеев, депутат Думы города Сургута и Думы ХМАО Сергей Кандаков. Имен иных соискателей мы пока не знаем.

Выдвижение кандидатов продолжится до 22 октября.

Ирина Ленькина.

Программа церемонии освящения храма

Преображения Господня Высокопреосвященнейшим Ди-митрием, Архиепископом Тобольским и Тюменским, ректором Тобольской духовной семинарии, в г. Сургуте 23 сентября 2003 г.

7.00 - Водосвятный молебен.

8.00 - Встреча Владыки с духовенством и прихожанами: проведение обряда освящения храма; Божественная литургия; причастие прихожан.

12.00 - Открытие торжественной церемонии передачи мозаичных икон храму Преображеня Господня: выступление хора семинаристов; выступление муниципального хора «Светлан».

В ЭТОТ ДЕНЬ ГОД НАЗАД

20 сентября 2002-го читатель «СТ» мэр Сургута Александр Сидоров однозначно заявил, что он думает про реформу в электрорознегетике вообще и в «Тюменьэнерго» в частности. Дословно мэр сказал: «Последние события убеждают меня в том, что реструктуризация РАО «ЭЭС России» проводится явочным путем, или методом «ползучей контреволюции».

Топливная компания «ГЕЛЕУМ». Сеть АЗС

ПОДДЕРЖИ

единственный розничный программу

«Постоянный клиент»: с 9.09 по 16.09

• Чаплинский А.Б. при 200 литров АИ-92

• Коренев С.Н. при 100 литров АИ-92

• Дементьев М.П. при 50 литров АИ-92

НАПОМИНАЕМ: дисконтную

карту постоянного клиента

вы можете получить

БЕСПЛАТНО

в любой АЗС «ГЕЛЕУМ».

Тел. 24-04-06

**МАГАЗИН
Европа**
Большое поступление
TV, бытовой техники,
отопительных приборов
Каждый день что-то новое!
(362) 28-67-67, 51-55-55,
628400, Тюменская область, г. Сургут,
ул. Островского, 14/2
<http://europe.zsk.ru>

По сведениям Сургутского гидрометеобюро

20 сентября переменная облачность, днем возможен грозооблачный дождь. Ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду, грозы 14-19 метров в секунду. 21 сентября температура ночью +4, 19 градусов, днем +11, +16 градусов, по северу округа до +8 градусов, 22 сентября температура ночью -2, 3 градуса, днем +5, +10 градусов.

Давление в течение суток будет падать.

21-22 сентября ПО ОКРУГУ облачно, осадки. Ветер от юго-западного до северо-западного, 6-11 метров в секунду, грозы 14-19 метров в секунду. 21 сентября температура ночью +4, 19 градусов, днем +11, +16 градусов, по северу округа до +8 градусов, 22 сентября температура ночью -2, 3 градуса, днем +5, +10 градусов.

Минимальная температура 20 сентября была зафиксирована в 1995 году (+3,0 °C), максимальная - в 1988 году (+22,7 °C).

«СТ-2003»**1 бесплатные консультации юриста****2 бесплатные частные объявления****3 10% скидки на все виды страхования в «Альфастрахование»****4 5000 руб. - страховка на случай смерти от несчастного случая****5 программа кабельного ТВ**

Контактные телефоны: 31-04-06, 31-04-48, 51-26-01. Адрес редакции: ул. Маяковского, 12а.

«Горячая линия» слушает...

- Клинико-экспертная комиссия выдала мне в больнице справку, что я по состоянию здоровья имею право на первоочередное получение жилплощади (приказ Министерства здравоохранения №309). Подскажите, куда мне обратиться по этому вопросу и какие необходимо собрать документы?

В департаменте жилищно-коммунального хозяйства сообщили, что нужно прийти к ним по адресу: ул. Маяковского, 15, каб. 122, - для того, чтобы встать на учет. Прием ведется по понедельникам и вторникам, там же можно узнать, какие документы для этого придется собирать (порядка восьми пунктов). Очередь для такой категории больных также существует. А ждать придется минимум пять лет.

- Мы работаем продавцами в специализированных магазинах, принадлежащих Сургутскому мясокомбинату. Руководство предприятия не дает нам льготных отпусков, хотя на Севера они всем положены. Бухгалтерия не выдает на руки расчетки. На каждом общем собрании директор обещает нам изменить ситуацию, но все остается по-прежнему...

На эти вопросы ответил генеральный директор ОАО «Сургутский мясокомбинат» Александр Лозинский:

- Расчетки бухгалтерия выдает всем, кто просит об этом. Так что этот вопрос навместиен и не по существу. Что касается льготных отпусков, то здесь все правильно - наша предприятие не предоставляет такую льготу, как длительный отпуск. Но надо уточнить, что такое решение принимал не я, а колlettiv, в том числе и совместно с продавцами всех наших магазинов. Это все отражено в коллективном договоре, мы всех при приеме на работу об этом предупреждаем.

У нас существуют другие льготы, которые нет на других предприятиях. Например, любой работник через полтора года после устройства к нам имеет возможность получить кредит. Есть также и ряд других льгот, предусмотренных в коллективном договоре. Поэтому для недовольства, я думаю, особых причин у кого не должно быть. Окончание на 3-й стр.

Сыпься, картошечка, в лукошко!

Маргарита Владимировна, столяр:

- Если удастся вырваться (у нас суббота и воскресенье - самые напряженные рабочие дни), скажу. В первую очередь буду обращать внимание не на цены, а на качество. Могу сказать, что была на ярмарке тюменских товаропроизводителей весной. Купили на пробу торт. Понравилось. Так что если удастся отстоять огромную очередь (а именно так и было в прошлый раз), то порадую домашцев чем-нибудь вкусеньким.

Валентина Ивановна, воспитатель детсада:

- Мы с мужем недавно получили «овощные». Так что, чтобы не растратить, надо скорее использовать их по прямому назначению. Нам, можно сказать, повезло, что в Сургут приедут представители местных совхозов. Все в одном месте и купим. Да еще наушу, а не привозную - кто его знает, откуда!

Виктор Леонидович, нефтяник:

- Все лето вкалывали на даче. Картошка у нас вы-

росла такая, что годится только на семена. Поэтому, естественно, будем затариваться овощами в магазинах, пойдем и на ярмарку. Сдачу, наверное, надо за-качивать. Сколько средств и сил за все годы вбухано, а толку никакого. В этом году на деньги, что за на-воз заплатили, можно было помидорами на несколько лет запастись. Все жена: ну ни в какую.

Мария Викторовна, кондитер:

- Мы переехали в Сургут с «большой земли» сравнительно недавно. Что меня здесь как-то неприятно удивило, так это то, что в магазинах мясо в основном импортного производства. Меня не так сильно заботит, где были выращены продаваемые в магазинах овощи, а вот насчет мяса я очень щепетильна. И пока не освоилась в городе, не обнаружила магазины с отечественной говядиной и свининой, месяца три в приготовлении пищи использовала курятину, в основном тюменского производ-

ства. Первый раз была на ярмарке весной. Сейчас доедаем последние мясные припасы. Так что на ярмарку обязательно пойду. И конкретно - за мясом.

Варвара Александровна, предприниматель:

- На ярмарки ходим в обязательном порядке. Цены посмотреть, сравнить со своими. У нас с мужем продуктовый магазин, так что приходится крутиться. Сургутянин - капризный покупатель. Из собственного опыта знаем, что ценой его не удивишь. Покупают что покуснее. В последнее время больше внимания стали уделять и тому, где произведен товар. Так что и мы стараемся «держать марку». В нашем магазине продукция есть отечественная. А сейчас, когда отношения с югом области стали активно развиваться, будем заключать договоры с местными товаропроизводителями. Для этого и ходим на ярмарки, спрос изучаем.

Спрашивала Елена Бородулева.

Разрядите ружье, товарищ...

ПО ЗАКОНУ - ТАК

По сургутскому ТВ прошла информация о том, что в связи с банкротством завода стабилизации конденсата планируется продать с торгов принадлежащий ему жилой дом вместе с проживающими в нем гражданами с последующим их выселением. Среди жильцов дома поднялась паника, один из них намеревается защищать свое жилье с помощью ружья.

Посмотрим на ситуацию с точки зрения права.

Согласно Жилищного кодекса РСФСР, закона «Об основах Федеральной жилищной политики» действовавший порядок выселения и предоставления квартир на производстве таков: вначале администрация и профсоюзный орган предприятия принимают решение о выделении квартир своим работникам, оформляют соответствующие документы и направляют их в администрацию города для выдачи ордеров. Администрация проверяет документы и принимает решение о выдаче гражданам ордеров, которые являются единственным основанием для выселения и проживания. С гражданами заключаются договоры. Этот порядок, надо полагать, был соблюден.

Игнорировать упомянутые решения и договоры никто, даже суд, не вправе. Чтобы выселить жильцов, нужно в первую очередь признать все перечисленные документы недействительными или отменить их. А на каком основании? Смена собственника жилого дома таким основанием не является.

В Жилищном кодексе и других жилищных законах отсутствуют нормы, положения, предусматривающие утрату гражданами права на проживание в полученной квартире в связи со сменой собственника. Напротив, статьей 9 Закона «О Федеральной жилищной политике» в редакции от 24.12.2002 г. предусмотрено, что при изменении отношений собственности все жилищные права граждан сохраняются. А статьей 675 Гражданского кодекса

РФ более четко и конкретно установлено: «Переход права собственника на занимаемое по договору найма жилое помещение не влечет расторжения или изменения договора найма жилого помещения. При этом новый собственник становится наймодателем на условиях ранее заключенного договора найма».

Так что гражданам, проживающим в планируемом к продаже жилом доме, особенно переживать не стоит, подготовленное к обороне оружие можно разрядить. Даже если найдется покупатель, выселить проживающих в доме граждан квартиросъемщиком, тем более владельцев квартир (существивший приватизация), он не сможет. Действующее законодательство этого не предусматривает. Однако готовится новый Жилищный кодекс РФ. Как в нем будет решен данный вопрос - неизвестно. Обычно вновь принятый закон обратной силы не имеет. Но в современной России возможно все.

А. Какарин, юрист.

НОВОСТИ

Ну, по витаминчику!

«Существенно улучшит качество продукта углеводный модуль, витаминный премикс, включающий витамины В1, В6...» - думаете, речь о новом йогурте? Или о шампуне?

Нет, о спиртном! Дожили: появилась витаминизированная водка! Сургутский пивоваренный завод запустил в продажу два новых сорта водки - «Истоки Сургута» и «Факел Севера». Разработаны они сотрудниками Всероссийского НИИ пищевой биотехнологии Российской академии сельскохозяйственных наук совместно со специалистами завода.

Водка «Факел Севера», что называется, чисто для северян - крепость ве 45 градусов. Высокозаводские угле-

водный модуль и витаминный премикс призваны смягчить удар алкоголя по вашему печени, проще говоря, по хмелья тяжелым не будет. В состав «Факела» входит также биологически активная добавка - экстракт корневищ эхинации сухой. Вообще-то эта трава тоже используется как лечебная, но в данном случае она играет роль тонизирующего компонента.

Водка уже появилась на прилавках. Вчера желающие могли продегустировать новинку.

Мария Уварова.

На кухне будет «Хозяюшка»

Кулинарный поединок под многообещающим названием «Хозяюшка» состоится 21 сентября в Сургутской общественной организации спешых. Свои фирменные блюда представят 10 участников, самой молодой из них 33, а самой опытной домохозяйке скоро исполнится 80 лет.

На звание «Хозяюшки» претендуют и трое мужчин. Торты и пироги с брусничкой, приготовленные из прошлогодней конкурсной половиной человечества, до сих пор вспоминает председатель общества Римма Голышева. Может быть, потому что оценивают конкурсантов в основном женщины. В роли

юрии выступают зрители. Ограничивающая фантазию участников специальными заданиями не стала. Оцениваться труд кулинаров будет по количеству приготовленных блюд, качеству фирменных кушаний и оформлению столов. В подарок победители получат кухонную утварь. А завершится все за праздничным столом.

Елена Тюменцева.

Тяжело в учении - легко на охоте

Самые приближенные к естественной охоте испытания лаек по белке начались в Сургуте 19 сентября. Сегодня они продолжаются, а закончатся завтра.

Чтобы доказать свои рабочие качества за отведенный час, собаке необходимо обнаружить как можно больше зверьков и показать при этом отличную технику.

В городском и районном обществе охотников и рыболовов на октябрь запланирована проверка поведения лаек во время предлагаемой охоты на медведя. На этом испытания, которые проводились с нача-

ла весны, завершатся.

Охотничьей собаке придется постоянно подтверждать свою «профи мастерство».

Сначала на выставках для определения родословной,

а затем - на полигонах,

демонстрируя свои рабочие качества. Сведения, полученные в результате таких мероприятий, необходимы для ведения генетической работы.

Елена Бородулева.

К сведению населения города!

В связи с производством ремонтных работ по пр. Ленина (в районе автовокзала) с 22 часов 19 сентября 2003 г. до 5 часов 22 сентября 2003 г. изменяется движение городских автобусов по маршрутам №№ 4, 22, 23, 24, 26, 45, 50, 55, 107, 109, 111, 112, 115 по следующим схемам:

- № 4, 22, 23, 45, 50, 107, 110, 115 - от остановки «УБР» (пр. Ленина) по ул. Киртбая, ул. 1 «З», Нефтеюганскому шоссе, ул. Аэрофлотской (ост. «УТТ-1») - и далее по маршруту;

- № 24 - при движении от ж/д вокзала по ул. Грибоедова, ул. 1 «З», ул. Киртбая, ул. Профсоюзов - и далее по маршруту;

- №№ 55, 26 - при движении от ж/д вокзала по ул. Грибоедова, ул. 1 «З», ул. Киртбая, пр. Ленина - и далее по маршруту;

- №№ 109-1, 109-2 - от остановки «Больничный комплекс» по ул. Показанцева, ул. 1 «З» - и далее по маршруту в прямом и обратном направлении.

ГУБЕРНИЯ

Сургут – в рейтингах журнала «Эксперт»

Сургутская аудиторско-консалтинговая группа «ЮФА Консалтинг» отмечена в трех рейтингах журнала «Эксперт». Развивается наш город, развивается и малый бизнес.

Компания вошла в сотню крупнейших аудиторско-консалтинговых групп России в рамках проекта «Российский аудит», а также в сотню крупнейших консалтинговых групп в рамках проекта «Российский консалтинг» за первое полу-

годие 2003 года. У сургутян – шестнадцатое место в рейтинге «Аудиторско-консалтинговые компании Урала», они признаны одной из наиболее эффективных компаний Уральского региона. («Ураполит.Ру»).

Салон украинской книги

Вчера при Украинском культурном центре Сургута состоялось открытие салона украинской книги.

Его цель – пропаганда национальной культуры в городе, где 20 процентов жителей составляют украинцы. По комсомольским путевкам в Сургут приезжали жители со всех концов бывшего СССР.

По случаю открытия салона украинской книги была подготовлена интересная программа. С гостями встретились украинские писатели Виталий и Дмитрий Капрановы, они презентовали одну из своих последних книг – «Утоление ведьм». Кстати, Капрановы

являются руководителями продюсерского агентства «Зеленый пес», при содействии которого в новый салон будет поступать литературу. Горожане смогут заказывать книги и по каталогу. Сейчас в салоне уже есть более трехсот произведений различной тематики, прочитать которые можно будет за чашечкой кофе. Здесь также прошли выставка украинских издательств и концерт заслуженной артистки Украины Марии Бурмаки («Вслух.Ру»).

«Индивидуалов» перерегистрируют. В том числе и юных

В 2004 году все индивидуальные предприниматели должны будут пройти перерегистрацию в налоговых органах.

Это связано с тем, что с 1 января 2004 года функции по госрегистрации «индивидуалов» передают к МНС России. Сведения о предпринимателях налогового ведомства будут заносить в единый реестр Госрегистрация будет носить заявительный характер, осуществляться по месту жительства и займет не более пяти дней.

Пошлины за регистрацию предположительно составят 400 рублей, за регистрацию прекращения физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя – 80 рублей.

Внесение изменений в сведения об индивидуальном предпринимателе осуществляется без уплаты пошлины. Граждане, которые не подадут сведения о себе в налоговые инспекции, с 1 января 2005 года

утрачивают право быть индивидуальными предпринимателями. Чтобы снова стать предпринимателями, им необходимо будет пройти регистрацию заново. Отметим, что в России в качестве индивидуальных предпринимателей могут зарегистрироваться граждане РФ, а также иностранцы и лица без гражданства, постоянно или временно проживающие на территории страны.

Стать предпринимателем могут и несовершеннолетние, которым исполнилось 14 лет. Но для этого необходимо нотариально удостоверенное письменное согласие родителей. Давая разрешения, они становятся ответственными по обязательствам юного предпринимателя. («Вслух.Ру»).

МАСТЕР ПЛЮС 25-03-57

Пинопеум Более 80 видов!
от 97 руб./м²
Россия, Германия

«Вся таблица Менделеева» – теперь в Ханты-Мансийске**ДЕЛА МУЗЕЙНЫЕ**

Ирина Ленькина

Торжественная церемония открытия фестиваля «Нефтегазовая эпоха Югры: люди, события, легенды» в Музее геологии, нефти и газа, состоявшаяся в Ханты-Мансийске в рамках празднования 50-летия открытия Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции, напомнила первомайскую демонстрацию советских времен.

В первую очередь такие ассоциации рождали лозунги, которые несли ветераны геологоразведки, нефтяной и газовой отраслей и участники открытия фестиваля. Вот они: «Да здравствуют герои Югры!», «Семь миллиардов тонн – не предел!», «Привет нефтяникам Самотлора!». Лозунги поменьше давали представление об истории открытия нефтяных и газовых месторождений на территории округа: «1953 - Березовский фонтан», «1971 - Федоровское месторождение», «1976 - Талинское месторождение». За 50-летнюю историю Югры на территории округа открыто более 400 подземных кладовых углеводородного сырья. И это не предел, уверяют ученые.

Среди демонстрантов – известные всей стране люди. Это легендарный геолог, открывший многие месторождения нефти, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской премии Фарман Салманов. Ему уже 74 года. Выступая на митинге, он сказал, что здесь, в Ханты-Мансийском автономном округе, живут прекрасные люди. Люди, которые любят свою землю и делают все возможное для того, чтобы она была еще краше. А вот еще один лозунг: «Гвозди бы делать из этих людей! «Круче» не

было бы в мире гвоздей!» Узнаю знакомые лица – это уже наши, сургутские, герои – Герои Социалистического Труда Вера Панаевич, Геннадий Левин, Василий Сидоренко. А рядом с ними – бывший первый секретарь Сургутского горкома КПСС Николай Аникин. Постарели на «бывшие».

Слово предоставляется губернатору Югры.

- Здравствуйте, товарищи! Это опять я, – шутит Филиппенко. В эти дни ему действительно «досталось»: там открытие, там возложение венков, только успевай! – Музей геологии, нефти и газа – это уникальный музей. Главная наша задача – собрать как можно больше достоверной информации по истории становления и развития нефтегазового комплекса автономного округа, его людях и достижениях. Большинство экспозиций посвящено людям Югры. На всякий случай напомню вам, что 22 работника нефтегазовой отрасли Ханты-Мансийского автономного округа заслужили звание Героя Социалистического Труда на Югорской земле. И мы все гордимся ими.

Уже потом, на пресс-конференции, Александр Филиппенко рассказал, что идея создания музея геологии, нефти и газа родилась

в 1995 году на совещании с руководителями нефтяных компаний. Здание, построенное за короткое время, в прошлом году включено в десятку самых красивых и функциональных сооружений данного направления. Так решил Международный Союз архитекторов.

И в самом деле, в музее есть что посмотреть. Здесь тебе и знамена, и почетные грамоты с профилем Ленина, и колбочки с настоящей нефтью, и собрание минералов. Это не только нефть, но и кварцы, золото, хрусталь. Вся таблица Менделеева!

«В организации экспозиции приняли участие различные учреждения Новосибирска, Санкт-Петербурга, Москвы, а также городов и районов Ханты-Мансийского автономного округа. В

одностороннем порядке решением скрупульно все акции «Содействия» по цене четырех рублей за одну штуку. Она за свои 40 акций получила 160 рублей.

Кто интересуется лечебным растением дихоризандой («золотой ус»), могут позвонить по телефону 51-80-89.

- На кого распространяются рассрочки платежей по программам переселения жильцов? Я однократная матер, имею ли я право на рассрочку?

По информации департамента архитектуры и градостроительства, есть порядок предоставления рассрочки платежа гражданам при реализации целевых окружных программ «Ликвидация жилого фонда с неблагоприятными экологическими характеристиками в ХМАО» и «Ликвидация ветхого жилого фонда на территории ХМАО в 2000-2009 годах». Такой порядок установлен постановлением мэра г. Сургута от 16.06.03 №172. Данное положение распространяется на пенсионеров, инвалидов, малоимущих, многодетные и неполные семьи, детей-сирот и другие категории граждан в соответствии с действующим законодательством. Решение о предоставлении рассрочки платежа принимается общественной комиссией по жилищным вопросам.

- В поселке Кедровом весьма помпезно открыли летом спортивный комплекс. Открыли, открыли, а когда он зароботает – не сказали. Так и стоит закрытый...

Отвечает редактор «Мира спорта» Александр Миронов:

- Спортивный комплекс «Таежный» начнет работать 20 сентября в 15.00. Откроются секции дзюдо, рукопашного боя, кикбоксинга, каратэ и аэробики.

На «ГЛ» дежурил Радиф Назиров. Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.



Чтобы пользоваться, надо знать

РАЗЪЯСНЯЕТ ДЕПУТАТ

Известно, что среди жителей Югры очень много укринцев. Причем не только этнических, но и тех, кто, выйдя на пенсию, хотел бы вернуться в родину. И очень многих от возвращения на Украину удерживает именно незнание существующих законов и межгосударственных соглашений. Ведь, выйдя на пенсию в 55 лет, буровик, например, в России пенсионером и считается, потому что льготы зарубеж в России. А вот для украинских властей он считается человеком трудоспособного возраста и права украинскую трудовую пенсию не имеет. Вот и ждут люди пять лет или, махнув рукой на заработанные льготы, уезжают, чтобы продолжить трудовую деятельность. Правильно ли это? На этот вопрос отвечает депутат Государственной Думы В.Асеев:

- Временное соглашение между правительствами Российской Федерации и Украины о гарантиях прав граждан, работавших в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к нему, в области пенсионного обеспечения от 15.01.93 заключено на основе Соглашения от 13.03.92 и в развитии его отдельных положений.

В результате заключения Временного соглашения в законодательство Украины была введена норма о досрочном (на пять лет ранее общесущественного пенсионного возраста) назначении пенсии гражданам, проработавшим в районах Крайнего Севера и местностях, приравненных к нему, не менее 15 (20) календарных лет и имеющим общий трудовой стаж 25 и 20 лет соответственно для мужчин и женщин.

При назначении пенсии на территории Украины в соответствии со статьей 1 Временного соглашения Пенсионный фонд Российской Федерации производит возмещение расходов на выплату этой пенсии в той ее части, которая соответствует продолжительности трудового стажа, выработанного в районах Крайнего Севера или в местностях, приравненных к нему, начиная с 1 января 1991 года. Выплата части пенсии на территории Украины производится до возникновения права на пенсионное обеспечение по законодательству Украины.

Кстати, как сообщил глава Пенсионного фонда РФ Михаил Зурабов, с декабря 1998 года по декабрь 2002 года этими соглашениями воспользовался лишь 161 гражданин, проживающий на Украине. А часть пенсии выплачана за период с 1999 года по 31 декабря 2002 года 1869 гражданам, проживающим на Украине.



на пенсионное обеспечение в соответствии с законодательством Украины.

На основании статьи 5 Временного соглашения выплата пенсии, назначенной гражданам до их отъезда на постоянное жительство на Украину, в соответствии с частью 3 статьи 14 Закона Российской Федерации от 20.11.90 № 340-1 «О государственных пенсиях в Российской Федерации», а с 01.01.2002 - в соответствии с частью 3 подпункта 6 п. 1 статьи 28 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации», производится Пенсионным фондом РФ в полном объеме до возникновения права на пенсионное обеспечение по законодательству Украины.

Кстати, как сообщил глава Пенсионного фонда РФ Михаил Зурабов, с декабря 1998 года по декабрь 2002 года этими соглашениями воспользовался лишь 161 гражданин, проживающий на Украине. А часть пенсии выплачана за период с 1999 года по 31 декабря 2002 года 1869 гражданам, проживающим на Украине.



ДЕЙСТВИТЕЛЬНО, привезли нас практически на завод и увидели мы строй затяжливого оснащения, станков, груды насосов... Но звать журналистской братии не пришло. Василий Маковозов, главный инженер, рассказывал о производственном процессе на базе увлекательно и доходчиво. Плотное кольцо журналистов вокруг Василия Васильевича не размыкалось до конца экскурсии. Оказалось, «железяки» (как мы успели окрестить оборудование про себя) скрывают в себе уникальные предприятия, гордость «Сургутнефтегаза», в их производство вложили свой интеллект и умение люди, которые запросто можно называть «сургутскими Кулибины».

Рабочий процесс на ЦБЛО по-своему удивителен. Капитальный ремонт - это и не ремонт даже в традиционном нашем понимании, а самовизнаное производство нового оборудования

Тут работают Кулибины

ЭКСКУРСИЯ ПО ЗАВОДУ

Мария Уварова

«Хорошо, коть пресс-релиз дали содержательный, а то ведь наверняка ничего не поймем», - вздыкали журналисты в предвкушении непростой, как им понапачу казалось, экскурсии на Сургутскую центральную базу производственного обслуживания по прокату и ремонту бурового и нефтепромыслового оборудования.



Изделиям фактически дается вторая жизнь. Как правило, ремонт проводится вместе с модернизацией, улучшающей качество агрегатов. В какой цех ни войдешь - всегда видишь оригинальные находки здешних рационализаторов. Причем конкретных фамилий изобретателей нам называть не стали - здесь, как выяснилось, все новаторы.

- Нередко рационализаторские разработки поражают своей простотой. Вот подшипники: продолжительность их эксплуатации зависит от интенсивности смазки, в заводском варианте она подается путем разбрзгивания, но этого недостаточно. А наша идея - добавить вот тот ковш для сборки масла, он под наклоном подает целую струю смазки в подшипник. В конечном счете и редуктор работает лучше, - объясняет Маковозов.

- А зачем на этих железных колесах «розочки»? - спрашиваем.

- Этими симпатичными «розочками», вернее, гидродинамическим уплотнением, колеса насоса и отличаются от заводского образца. Мы их придумали - и сейчас шланговые насосы могут работать почти без утечек, - говорит Василий Васильевич.

За счет того, что база уверенно движется в направлении модернизации оборудования, компания, конечно, только выигрывает. Статистика скажет все: по линии рационализации база в этом году должна получить экономический эффект не менее полутора миллионов рублей. А уже разработанные масштабные мероприятия, направленные на снижение затрат, выльются в экономию 102 миллионов рублей.



Специальное предложение!
НЕЖИЛЫЕ ПОМЕЩЕНИЯ «ПОД КЛЮЧ»
по проспекту Пролетарскому, 10.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ МАГАЗИНЫ - 230 кв. м и 103 кв.м,
ПИЦЦЕРИЯ - 96 кв.м, КОСМЕТИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ - 96 кв.м.

Лучшие объекты для инвестирования, которые позволят
вам всегда быть с доходом!

Мы всегда вас ждем по адресу: ул. Республики, 69. Тел.: 24-20-42, 24-02-28.



Прощание с «Усладой» в стиле ретро

НОУ-ХАУ

Любавь Гризлюк

В прошлую воскресенье состоялось звкрытие тинцавальнойной ретроплощадки «Услада» ИКЦ «Старый Сургут». Несмотря на холодный и дождливый сентябрьский вечер, на ней по-прежнему царило «лето» добрых доверительных отношений, улыбок и хорошей музыки. Больше двух месяцев раз в неделю здесь сматривались сургутяне ствршего возраста - общаться, отдыхать, тинцевать, петь...

Так уж было задумано изначально устроителями: жесткого расписания вечеов никто не составлял. Работники ИКЦ шли на поводу (в самом хорошем смысле этого выражения) у завсегдатаяв площадки. Все было подчинено настроению: хотели люди петь - значит, разворачивал межа аккордон, и лились в вечернем воздухе грустные протяжные песни, или веселым фейерверком взрывались частушки. Хотели танцевать - и к их услугам была обширная фонотека с хитами прошлых лет. Если у кого-то был день рождения - звучали поздравления, пожелания, песни в его честь. Если хотели почитать стихи - был вечер поэзии.

В этой обстановке чувствовали себя свободно не только сургутяне пенсионного возраста. Приходили и молодые: смотрели на то, как проводят время старшие, принимали в развлечениях активное участие: водили хороводы, «завивали капусту», танцевали кадрили и польки. 250 человек для площадки были не пределом, а нормой. Такой интерес, конечно, не-

ДЕЛА МУЗЕЙНЫЕ

справилась «на все сто», считает администратор ИКЦ «Старый Сургут» Александра Прокудина. Именно она, как отмечают посетители «Услады», с которыми я побывала, побывав на празднике, «занимала их на площадке вместе с художественным руководителем Николаем Кобыльченко.

И вот - время прощания. Придать закрытию ретроплощадки праздничную нотку помогли спонсоры: ООО «Вега», предоставившее свою продукцию, магазин «Зимний сад», сделавший красивую флоральную композицию к празднику, рынок «Торговый град», выделивший для праздника фрукты, торговый дом «Русская забава», благодаря которому в этот холодный день на столах, накрытых для гостей площадки, были вино и шампанское. Самодеятельные коллективы города порадовали кудожественными номерами.

«Услада» - настоящая находка этого года, такого резонанса мы не ожидали. Наши завсегдатаяи и плохая погода была не помеха. В некоторые дни количество людей, посещавших площадку, доходило и до пяти сот. Здесь ведь красота какая - свежий воздух, красивый вид на Сайм. Мы поняли за то время, что вели этот проект, какой огонь горит в душах наших пенсионеров, какой богатый потенциал ими накоплен, какой багаж чувств, опыта и энтузиазма... А ведь для многих выход на пенсию стал, по сути, ограничением участия в общественной жизни. Встряхнуть людей, дать им вновь почувствовать вкус жизни, нужность городу - вот с этой задачей «Услада»

постаралась и сами посетители площадки: праздник украсили их поделки, вязанные на спицах и крючком салфетки и одежду. Конечно, такая «презентация» была не случайной, люди, сблизившиеся здесь, ставшие как бы единой семьей, готовы не только к совместному отдыху, но и к совместному труду. Они, общаясь друг с другом, находят стимул для общественной деятельности. Ведь вполне в их силах вести благотворительную работу - скажем, вязать тк же варежки и



носочки для детей из детских домов. Думаем, на следующий год мы сможем им предложить идею, которая сделает восстремленными их жизненный опыт и мастерство, - говорит Александра Прокудина.

А вот как оценивают работу площадки сами посетители. Слово Лилии Самуиловне Мальцевой, преподавателю станций юных наукалистов:

- Ретроплощадку я посещала с июля. Она помогала отдохнуть от поседневных забот, сбросить с плеч груз стрессовых ситуаций. Но самое главное - это общение со сверстниками. Я прожила в Сургуте 35 лет, но не знала многих из них. А здесь мы перезнакомились, стали хорошими друзьями, сблизились.

За это лето благодаря площадке образовалось несколько супружеских пар. Многие продолжают знакомства и за пределами «Услады»: общаются, помогают друг другу, ездят вместе на дачи.

И это очень важно. Ведь с выходом на пенсию в жизни нередко образуется вакум, который не каждый человек может самостоятельно заполнить. Я, к примеру, два года не работала после выхода на пенсию, и громко гнущее ощущение незащищенности, зависимости от окружающих.

Когда встречаешься в такой вот обстановке, как на ретроплощадке, со своими ровесниками, общаешься, это пропадает: ты понимаешь, что еще многое можешь, на многое способен. Это дает

заряд энергии, приподнятое настроение, желание продолжать жить полноценной жизнью. И то, что площадка закрывается, для многих из нас не помеха: мы получили мощный заряд энергии. Уже договорились, что будем продолжать общаться на базе «Нефтяника», «Гволга», «Энергетика».

... Когда я уходила с праздника, распрощавшись с новыми знакомыми, в стоявших над «Старым Сургутом» сумерках по-прежнему плыла музыка. Пары кружились в медленном танце под мелким дождем, оставив зонты, улыбаясь и переговариваясь. Навстречу мне шли люди - и пожилые, и молодые - туда, к площадке, в тепло общения. Вечер продолжался...

«Вся таблица Менделеева» - теперь в Ханты-Мансийске

Окончание.

Начало на 3-й стр.

Я побывала в музее на следующий день, 13 сентября. Хотелось проверить - будет ли пустовать музей после открытия? Оказалось, нет. Люди, убеленные сединой, переходили от витрины к витрине, разглядывали похлеставшие от времени документы, переговаривались и шутили... Музейный фестиваль «Нефтегазовая эпоха Югры: люди, события, легенды» только начался, а впереди - работа по созданию постоянных экспозиций.

Губернатор ХМАО Александр Филиппенко поделился с журналистами своими мыслями по поводу того, какую функцию должен взять на себя новый музей.

- Мне кажется, это не музей в традиционном понимании этого слова, как некий склад вещей, касающихся истории, краеведения, какой-то личности, - отметил он.

Мы рассматриваем этот музей как нечто увлекательное, куда ты приходишь не только узнать об истории нашего края, но и узнать что-то новое о профессии геолога, нефтяника, газовика. Мы хотим, чтобы чеопек - и молодой, и старый -шел туда, потому что ему интересно. То, что мы видели, это еще не музей, это здание с некой экспозицией, посвященной конкретному факту и склеенной на скорую руку. Музей выше предстоит создать. Роль музея в том, чтобы сохранить память, а также просвещать и воспитывать человека.

Губернатор также побещал, что в музее будет много виртуального, потому что он оснащен по последнему слову техники. И в день открытия музея, и днем позже рядом с кампами геолога (на сомневайтесь, есть там и такой экспонат!) мелькали кадры старой хроники...

Конечно, без спонсорской помощи создание музея было бы невозможным. Среди официальных спонсоров музея - ОАО «Сургутнефтегаз», компания «ЮКОС», Тюменская нефтяная компания и многие другие. Я спросила у губернатора Югры:

- Александр Васильевич! Социальным партнерством сегодня говорится много. Но главная задача любых предприятий, и нефтяных в частности, - зарабатывать прибыль, а не быть социальными партнерами. Нет ли тут конфликта интересов? Какие аргументы вы приводите, чтобы привлечь нефтяныхмагнатов к социальному партнерству?

- Вы правы, когда говорите о том, что есть корпоративные интересы - получить максимальный доход, максимальную прибыль, чтобы потом разделить ее, часть пустить на воспроизводство, часть - в карманы акционеров, - поделился своим мнением Филиппенко. - Дискуссии на эту тему случались раньше довольно часто. И первые ответы руководителей действительно сводились к тому, что мы, мол, работаем, платим налоги, а все остальное - это ваши проблемы. Жизнь показала, что значительно большим капиталом (в прямом и переносном смысле) обладают те компании, которые имеют соответствующее реноме. Они измеряется не только умельностью менеджмента, который сумеет заработать больше денег, но и тем, насколько правильно руководство выстраивает свои отношения - в своем коллективе, в населенном пункте, где он работает, на территории, где он присутствует. Сегодня я твердо могу сказать, что на территории округа нет компаний, которые не участвуют в социальных программах.





Мы все умираем от болезней. Вечная тема - вечная молодость

БЕСЕДЫ О НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЕ

Valentina Titarenko

Конечная цель любой медицины - это полноценное здоровье и вечная молодость. Что об этом думают восточные мудрецы? По слухам, древние мудрецы - основатели восточных учений знали секреты вечной молодости, невероятно долго не старели.

Совсем недавно ученые Востока пришли к сенсационному для западного мировоззрения выводу: наш организм рассчитан на 440 лет жизни. Почему назван именно такой срок? Как известно, клетки нашего тела обновляются постоянно путем деления. Но этот процесс обновления (регенерации) не бесконечен, потому что при каждом делении клетки молекула ДНК утрачивает часть своей цепочки - на этом и основан механизм старения. Так вот, 440 лет - это время, в течение которого «в идеале» длина цепочки ДНК выше позволяющая производить новые клетки.

Однако чвм быстрее клетка повреждается, тем раньше она должна восстанавливаться - делиться. А чем чаще происходит деление клеток в организме, тем быстрее укорачивает молекул ДНК и наступает старость. Проблема в том, что наши клетки через сутки быстро исчерпывают

главный секрет молодости. Например, возникла ситуация, которая для ваших чувств неприятна. И если вашей реакцией будет возмущение, гнев, страх и так далее, то для физического тела эти эмоции нанесут сокрушительный удар по многим внутренним органам.

Но неприятности не могут не огорчать? Вот что отвечает на этот вопрос доктор восточной медицины господин Ветров:

- Я вам приведу один интересный случай. Мне необходимо было сделать доклад на научной конференции, которая проходила в конце февраля за городом. Выезжать надо было рано, и я оставил машину под окном. А утром обнаружил: боковом стекло разбито, магнитофон вырван «с мясом». Но я подумал, что все это дано мне неспроста. Поехал к знакомым в автосервис менять стекло. Ребята вошли в положение: «Погуляй почасика». Возвращаясь. А они на меня странно так смотрят. «Да ты, - говорят, - в рубашке родился! Если бы ты сейчас поехал по трассе при таком гололеде - тут бы тебе и привратил!» Ко-

роче говоря, выяснилось, что машина находилась в критическом состоянии. Получилось, что тот самый вор спас меня от смерти! Истинный смысл многих событий словно бы «отсрочен», сразу непонятен, ведь мы не знаем, что к чему ведет. Если человек каждый случай переживает болезненно, он каждый раз приближает старость. Не нужно «сходить с ума» даже из-за того, что дом горел. Все может произойти. Это наш путь, который ведет к каким-то достижениям, способствует духовному росту или даже спасает. Но из-за того, что мы живем в суете, с закрытым сердцем, мы перестаем это понимать.

Что значит «закрытое сердце»?

- Во всех канонах говорится, что основой молодости человека является особая энергия - ОДЖАС, которая связана с сердцем. Человеческая, даже подсознательная, гордыня моментально закрывает сердце и поступление энергии ОДЖАС, открывается главный энергетический канал жизни. После этого моментально блокируется и начинает давать сбой печень - центр регуляции всех гор-

монов на среднем энерговене. Ну а на тонком плавне закрытие сердечного центра делает человека фактически мертвым. На самом деле много людей живут «мертво», механически. Вот они достигли в жизни определенного положения. Например, окончили институт, получили хорошую работу, женились, завели детей... А дальше - система инерции. Все начинает протекать по определенным, повторяющимся ритмам. Без сердца. У человека с закрытым сердцем утрачивается способность ощущать чувства других людей. Он начинает искать в жизни выгоду для себя. Нарушается система адаптации к окружающему миру. И следующий этап - появляется программа страха. Это неизбежно. И нарастают болезни. Причина одна - нарушение адаптации. Когда-то вы не приняли то, что вам было дано. Потому что только человек с открытым сердцем способен принимать все - и хорошее, и плохое (без ущерба для здоровья и молодости).

КАК ЖЕ раскрыть сердце? Это - тема следующей беседы.



21 сентября. В этот день нужно трудиться, возделывать землю, следить за здоровьем своего тела. Будьте дружелюбными, оказывайте помощь, не предавайте тех, кто вам доверяет. **Благое дело:** разоблачение лжи Грек: подавление других.

22 сентября. Это целительный день, и холодная вода в это время обладает уникальными свойствами. Можно обливаться, начинать курс закаливания. Впрочем, достаточно три раза за день принять холодный душ или просто обтереться водой. **Благое дело:** творчество. Грек: мародерство.

23 сентября. Можно сходить в баню, попариться, обязательно с веничиком. Если вы неправильно прожили предыдущий день, то есть риск «бух в котел - и там сварился». Все-таки кипяток. Время радости, веселья, винопития, жизнеутверждения и жизнерадостности. **Благое дело:** борьба с жизненными трудностями Грек: жестокость.

24 сентября. Один из самых странных дней, когда может произойти все, что угодно. День «чистого листа», когда можно начинать жить совершенно по-новому. Это же время освобождения от всего ненужного. Можно стричь волосы, обрезать ногти, вырывать зубы, делать операции. **Благое дело:** щедрость, великодушие. Грек: гомосексуализм.

25 сентября. День начала серьезных и трудных дел, получения огромных сил для преображения и победы. Можно отправляться в дальний путь. Следует интенсивно питья, но заранее приготовленной пищей. Нельзя в этот день печь хлеб, варить и сбривать, чтобы не осквернить огонь. **Благое дело:** праедивость. Грек: потворство чужому греху.

26 сентября. Познание своего внутреннего мира, понимания сокровенного. Познав природы страха и освобождения от него. Хорошо принимать контрастный душ. Лучше меньше пить, больше спать, сны - веше. **Благое дело:** правдивость. Грек: потворство чужому греку.

27 сентября. Веселый день, несущий радостное удивление, неожиданность. Этот день хорошо посвятить детям, играть с ними, рассказывать сказки, вспомнить свое детство и постараться передать все лучшее, что в нем было. **Благое дело:** благодарность. Грек: убийство.

Как я избавилась от псориаза

А Я ВЫЛЕЧИЛСЯ ТАК

Регулярно читаю эту рубрику. А тут подумала, почему бы и мне не поделиться опытом лечения одной очень неприятной болячки - псориаза, которым, знаю, страдают многие. Чего они только не пробуют! Пусть и мой опыт используют, потому что он безвреден. Примеч помог не только мне. Вот уже года два, как я не мучаюсь им.

В общем-то, это не мой, конечно, опыт, мне подсказала одна пожилая женщина, которая так вылечила своего внука. Чем, спросите? Да ванной с пихтовой эмульсией. Для приготовления ее надо 550 мл чистой воды, которую я злилась в эмульсию на медленном огне до полного растворения мыла. Затем кастрюлю снимала с плиты и вливала туда 0,75 г салициловой кислоты и ставила на плиту. Когда вода закипала, добавляла 30 г детского мыла и кипятила смесь на медленном огне до полного растворения мыла. Затем кастрюлю снимала с плиты и вливала туда 0,5 л пихто-

вого масла, помешивая содержимое чистой ложкой. Осторожно только: пихтовое масло легко воспламеняется, поэтому держитесь подальше от огня. Хорошо размешав смесь, разливала ее в бутылки и плотно закрывала пластиковыми пробками. Хранить змущись надо в темном и прохладном месте.

Ну а дальше заполняла ванну водой с температурой 39-41 градус, отмеряла мензурукой 15 мл приготовленной эмульсии (на вторую ванну у вас уйдет 20 мл, на третью - 25 и т.д., а конечный объем надо до-

вести до 85 мл). Конечно, при приеме ванны может возникнуть чувство жжения, но оно переносится легче, если перед погружением подмышечные владины и промежность смазать вазелином.

Ванны советую сочетать с приемом пихтового масла внутрь не более 2 раз в день (между приемом препарата и ванной должно пройти 5-6 часов). Пихтовое масло принимается по 5-9 капель 2 раза в день. Курс лечения им - не меньше 30 дней, затем перерыв на две недели и опять прием масла по 5-9 капель (сколько сможете) 2 раза в день.

Вот такой нехитрый рецепт и эффективный результат. Два года, я считаю, немало.

Татьяна Леонидова.

ПОШЕВЕЛИ ИЗВИЛИНАМИ

Короткие цепи	→		↓	Рисовая вода	↓	Химическая минимизация	↓	Шаг ал
Цирко- ный «рубец» Барди		Сын Агами- на	→					
При- стекло- дум		Араб- ский обычай	+	Образ		Оса		Персид- ская момента
		История в цар- ствах	+					
		Лесной погар	↓	Конт- акт действие				Ходящая вонь- ность
Рыб Борода	Для приго- тв в пол-	Гама	↓					
Корал- ловый остров	Шумная толпа				Худ живопись	+		
Корал- ловый мат- рас		Решето		Часть титара	↓			
Заме- тный цвет	Сорев-		↓			Бедра	Персид- ский блеск	
		Прыгун с местом	→					
Просте- чный пут	Большая слуга					Сопро- тивле- ние	→	
		Даниил Юльчев	→					

УЛЫБНИСЬ!



Из фондов Сургутского художественного музея.
Карикатура Олега Гузола (Украина).

Настольная игра	Стол	Любовные интриги	Насоление
Паромные поездки	Листьяное дерево	Пыльчайский склад	Парусное судно
Первый ягодник	→	↓	↓
Состязание виноделов	Хищные птицы	Музыкальный зал	→
Аз... виды	Набеги в воды	Танц	Танцы смыс... контрабанда
Объясни	Тип каштана	Трактор	Женоб
	Окисимость рак		↓

АНЕКДОТ ОТ ЧИТАТЕЛЯ

Объявление в зоопарке: «Будительная просьба: страусов не пугать! Пол бетонного».

Дорвался до государственных денег, украл и не поделился - казнокрад; украл и поделился - политик.

Возвращается Буш из Европы в США. Долго лежит, устал... Приходит в кабину летчиков, спрашивает:

- Скоро долетим?

- Минут через пятнадцать, если на то будет воля Аллаха.

Девушка спрашивает у парня:

- А я тебе сносишь?
- Конечно, милая!
- А что я делаю в твоих снах?
- Ну... вообще-то я там делаю...

Парфюмерный магазин:

Зин. Алкаш-покупатель говорит продавщице:

- У вас это есть? (Дыхнуло.)
- Нет, этого нет. Есть это. (Дыхнуло.)

- Нет, спасибо. Это для меня слишком дорого.

Стук в дверь:

- Кто там?
- Милиция!
- Никого нет дома!
- А кто говорит?
- Вам послышалось!

Мальчик-дебил:

- Папа, а где мама?

- Вон стоит.

- Па-а-па, ну где мама?

- Вон стоит! Ты что, не видишь?

- Ну па-а-а-па! Где же мама?

Отец, хватая сына за шкирку и переставляя вплотную к матери:

- ВОТ ОНА СТОИТ!!! ДЕ-БИЛ!!!

- Мама! А где папа?

Пришел Георгий Лазарев.

КУЛИНАРНАЯ КНИГА ЛЕНТАЙКИ

Запеканка из макарон с фруктами

Сварить густую манную каши из 1/2 литра молока и примерно 100 г крупы. 50 г сливочного масла растереть с таким же количеством сахарного песка и двумя желтками, добавить ванилин. Взять смазанную маслом и посыпанную сухарями форму, выложить часть каши. Сверху разместить любые фрукты по сезону: вишни без косточек, яблоки, клубнику... При-

крыть оставшейся кашей и запекать.

Запеканка с грибами и ветчиной

На четыре порции у вас уйдут 250 г ветчины без жира, 500 г грибов (можно использовать консервированные шампиньоны), 2 средние луковицы, сливочное масло, 2 долики чеснока, пучок любой зелени, соль, молотый белый перец, 3 яйца, 1 чайная ложка лимонного сока, 200 г сливок, толченые сухари.

Ветчину нарезать кубиками размивром примерно в 1 см. Разогреть на сковородке масло и поджарить в нем мелко нарубленные луковицы, долики чеснока очистить и пропустить через пресс. Все вместе постуширь, добавить отварные или консервированные грибы, подержать на огне минут десять и затем снять с конфорки. Зелень мелко-мелко порубить. Смешать грибную массу с ветчиной, приправить солью и пер-

цем. Отделить желтки от белков. Последние вместе с соком лимона взбить, желтки смешать со сливками, влить в грибы, перемешать, затем добавить белки. Форму смазать маслом, посыпать толчеными сухарями, положить в нее грибную смесь с ветчиной, сверху помазать тонким слоем сметаны. Выпекать примерно минут 15-20. Если увидите, что верх быстро зарумянился, можно накрыть форму фольгой.

ПРАВОСЛАВИЕ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

20 сентября

С праздником!

Рождество Пресвятой Владычицы Нашей Богородицы

и Приснодевы Марии

Пресвятая Дева Мария родилась в палестинском городе Назарете, в семье праведных Иоакима и Анны. Родители Ее, достигшие преклонного возраста, были бездетны. Они не теряли надежды на милость Божию, веря, что Господь может даровать им чадо и в старости. Иоаким и Анна горячо молились Богу и со слезами просили Его даровать им дитя, которое они обещали посвятить на служение Ему в Иерусалимском храме. Господь исполнил их прошение: благовестник тут Божий Архангел Гавриил принес Иоакиму и Анне радостное известие о том, что молитвы их услышаны и

у них родится дочь Мария, посредством которой будет даровано спасение всему миру. Рождество Пресвятой Владычицы Нашей Богородицы и Приснодевы Марии празднуется 21 сентября.

Молитва

Рождество Твое, Богородица Дева, радость возвести всей вселенной: из Тебя бо возсия Солнце правды, Христос Бог наш и, разрушив клятву, даде благословение и, упразднив смерть, дарова нам живот вечный. (Тропарь, глас 4.)

Перевод: Рождение Твое, Богородица Дева, принесло радость всей вселенной (миру), потому что из Тебя воссияло Солнце правды, Христос Бог наш; разрушив проклятие, Он дал благословение и, уничтожив смерть, даровал нам вечную жизнь.



21-23 сентября

«Однажды

Кинотеатр «Аврора»

ровая программа «Праздник в «Нескучалии»!

Креодетский музей

Принимаются заявки на экскурсии (2-й этаж) по залам экспозиций «Лики культуры»

и детской выставки «Там, на неведомых дорожках» (1-й этаж), а также маршрутные экскурсии по городу.

«Брюс всемогущий». Комедия. Божественно смешная комедия, в которой Джим Керри в своем репертуаре: смешной, легкомысленный, фантастический... И всемогущий: за ролот и бесконечные претензии Бог жестоко наказал его и передал всю власть над судьбами мира... Сеансы 20 сентября в 12.00, 14.00, 20.00, 24.00; 21-23 сентября в 12.00, 14.00, 20.00.

«Спирит - душа прерий». Мультифильм. Сеансы 20-21 сентября в 10.00.

«Активон». Развлекательный комплекс «Активон»

На выставке «Видевшие лицо Тары» впервые экспонируется археологическая коллекция «Холмогорский клад» III - IV вв. из собрания музея. По предварительной заявке проводится серия занятий для детей «Видевшие лицо Тары»

В лекционном зале для школьников и всех желающих по предварительной заявке работает «Выставка одной картины». Посетив выставку, вы познакомитесь с жизнью и творчеством художников П. Бехлыкова, Н. Сапунова, К. Лебедева.

«Возможно быть другим» - экспозиция в «Чемодане», направленная против предрасудков и дискриминационного поведения. Выставка «Возможно быть другим» предназначена для подростков 10-15 лет.

«Художественная галерея» Выставка кукол и театральных костюмов театра «Волшебная флейта» г. Нефтеюганска. Время работы выставки с 11.00 до 18.00.

«Свято-Никольский храм» 16.00 - Вечерня.

Мечеть

Ежедневная 5-кратная молитва.



Для 12-15 лет

ИНТЕНСИВНЫЙ КУРС ШКОЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

ПРИХОДИ И ПОДТАГИВАЙ

ENGLISH

БЫСТРЕЕ, ЧЕМ В ШКОЛЕ

ДЕШЕВЛЕ, ЧЕМ У ДРУГИХ

НОВЕЙШИЕ ТЕХНОЛОГИИ ОБРАЗОВАНИЯ

Минск 32-21-05 Азербайджанского 35-52-05 Федорова 26-45-10 Белый № 74-52-56

ООО «ЗАПСИАВТОСЕРВИС»
составляет Сургуте производит продажу

АВТОКОМПЛЕКС
МАРКИ

ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ
к а/м
ГАЗ, уаз.

Обр. г. Сургут, ГРЭС-кольцо,
напротив ЭМБИ т/р. «Сургутэнергострой». Телефон 77-52-62 (круглосуточно).

АВТОКОМПАНИЯ НЕМЕЦКИЙ ТОРГОВЫЙ ДОМ

- Новые автомобили из Европы и США.
- Большой выбор подержанных а/м от 3 до 5 лет в наличии и под заказ.
- Поиск автомобилей под заказ.
- Консультации, подбор а/м в Германии, США, Канаде
- Покупка, доставка, таможенное оформление.
- Кратчайшие сроки, выполнение пожеланий клиента

Телефон 77-35-02.

000 «Сургутэнергострой»
Цифл. «Камертон»
ул. Островского, 10/1

Салон строительной бытовой техники «Камертон»
Звоните нам в гипермаркет салонов (5-й этаж),
и спасибо спасибо «Салонам» с 10 лет.

Творческое объединение «АТАС»
Зрелищный праздник для юношества и взрослых!
Возраст 8-18 лет.
Приятельская атмосфера с 14 и 18 часами.

Шоу-балет «Кураж»
Зрелищный концерт под руководством группы
шоуменов с 14 до 21 часа. Время: воскресенье
23, 25 сентября 2003 г. с 18 и 18 часов в каб. №22.
Зрите себе очень приятные подарки от фирмы.

Джаз-кафе «Макары»
Зрелищный праздник для юношества и взрослых!
Время: воскресенье с 8 до 9 лет по субботам в 15 часов.

Алансиль кардиган песни «Мед и кимель»
Время: воскресенье из среды в 18 часов.
Возраст от 16 лет.

Телефоны для справок: 31-89-77, 32-61-72.

ТРЕБУЮТСЯ
Бурильная установка
для пятиметровых буронабивных свай.
труба 325.
Плиточный
на тротуарную плитку.
Тел.: 60-63-25, 28-47-27.

Вниманию населения и организаций
Восточного жилого района (мкрн. № 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 28А)

СТ МУП «Городские тепловые сети» сообщает, что
23 сентября 2003 года с 9 до 24 часов от ГРЭС-2 будут проводиться

ПЛАНОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ
с повышением температуры теплоносителя до 142 °C.

Возможны выбросы паров и горячей воды в местах прохождения тепловых сетей.
Особое внимание просим обратить на соблюдение личной безопасности во время проведения испытаний, исключая нахождение людей в подвалных помещениях, в местах прохождения тепловых сетей (вблизи смотровых люков тепловых колодцев и тепловых камер).

В случае обнаружения утечки горячей воды или пара просим сообщить в диспетчерскую службу «Городских тепловых сетей» по телефонам 45-67-12, 35-14-82, 26-71-95, 26-74-15.

КОМИТЕТ ПО ЭКОНОМИКЕ И ПРОГНОЗИРОВАНИЮ АДМИНИСТРАЦИИ СУРГУТСКОГО РАЙОНА

приглашает к участию в открытом конкурсе.

Предмет конкурса:

1. Выполнение работ по сносу жилых домов в г. Лянторе

Источник финансирования - средства бюджета

Заказчик - комитет по управлению имуществом Сургутского района

Почтовый адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 222, тел. 77-52-26.

Организатор - комитет по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района

Почтовый адрес: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 401, тел./факс 77-51-48.

Информация о конкурсе: Дата, время окончания приема заявок - 4 ноября 2003 г., 12 часов.

Дата, время и место проведения конкурса - 5 ноября 2003 г., 10 часов, по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 10, каб. 222.

Конкурсная документация предоставляется бесплатно в рабочие дни с 9 до 13 часов по адресу организатора торгов.

НАШ АДРЕС: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
E-mail: tribuna@surgut.ru
АСТ в Интернете: <http://www.surgut.ru/~tribuna/>

Выходит пять раз в неделю
в субботу, среду, четверг, пятницу, субботу.

Газета распространяется по подписке.

В редакцию звонят дежурные

Зарегистрировано в Администрации Сургутского района Тюменской области 17.10.2001 г. № 17-0284

ООО «Сургут ЖилРегистрация»

Требуется на работу
ПОМОЩНИК ЮРИСТА.

Тел. 31-72-92,
ул. Маяковского, 9.

В среду, 24.09.03г.
на 7-й стр. «СТ»
читайте информацию
о поступлении в вузы
Москвы и С.-Петербурга.

Фирма «СеверСтрой»
приглашает принять участие в долевом строительстве

КВАРТИР, ОФИСОВ, МАГАЗИНОВ

в домах №52 и 526 по ул. Маяковского и в доме №1 по ул. Университетской (микрорайон 18-19-20),
а также
9-этажной АВТОСТОЯНКИ

закрытого типа, с боксовым хранением автомобилей по ул. Юности (место расположения ООО «Сургут Форд»)

Наш адрес:
ул. Маяковского, 11.
Телефоны:
50-15-24, 50-15-25, 50-15-20.
Сайт в Интернете: kvarira.surgut.ru



17 сентября перестало биться сердце ветерана геологии Среднего Приобья

ЗАЙЧУКА Петра Лаврентьевича,

отдавшего геологии сорок два года. Двадцатилетним юношей пришел Петр Зайчук в Сургутскую экспедицию вышкомонтажником. Принимал его легендарный Ф.К. Салманов. Энергичный, инициативный, целеустремленный Петр Зайчук быстро завоевал уважение товарищей. В совершенстве освоив технологию строительства буровых вышек, демонтаж и передислокацию П.Л. Зайчук назначается на инженерно-техническую должность старшим инженером вышкомонтажного цеха Сургутской НРЭ. В 1977 году вышкомонтажный цех Сургутской экспедиции выделяется в самостоятельный Сургутский вышкомонтажную контору, и Петра Лаврентьевича назначают начальником Сургутского вышкомонтажного цеха, в 1979 году - начальником Ноябрьского вышкомонтажного цеха ОАО «Объединение геологии».

С 1986 по 1989 год Петр Лаврентьевич был избран освобожденным председателем профкома Сургутского ВМУ. В 1990 году он руководит Юганским вышкомонтажным цехом. С 2001 года руководил базой производственного обеспечения УПТОиК общество.

Петр Лаврентьевич был незаменимым работником. Он знал все о работе геологов с самого начала изыскательских работ в Сургуте и был непосредственным участником открытия таких крупных месторождений углеводородного сырья, как Федоровское, Савуйское, Лянторское, Ягунское, Муравленковское, Суторминское, Холмогорское, Канитлорское, Асомкинское, Угутское, Тайпаковское, и многих других, которые сегодня укрепляют экономику государства Российской Федерации.

Родина по заслугам оценила нелегкий труд первопроходца, наградив его высокими правительственные наградами. В 1974 году - орденом Ленина. В 1971 году - орденом «Знак Почета». В 1982 году - медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири». Знаками «За заслуги в разведке недр», «Ветеран геологии Среднего Приобья».

Имя Петра Лаврентьевича Зайчука золотыми буквами вписано в историю освоения Западно-Сибирского нефтегазоносного региона. О нем написаны воспоминания геологов, его имя в архиве геологии нефти и газа города Ханты-Мансийска, музее г. Сургута.

Светлая память об этом удивительном человеке останется в сердцах геологов ОАО «Объединение геологии».

Трудовой коллектив ОАО «Объединение геологии».



Руководство и трудовой коллектив ОАО «Объединение геологии» выражают глубокое соболезнование жене, дочери, родным и близким по поводу преждевременной кончины

ЗАЙЧУКА Петра Лаврентьевича
- ветеран геологии Среднего Приобья.

Главный редактор
Александр ШЕПКУНОВ

Верстка - О.САМБУР,
А.ОНДУМ, Ю.КИСЕЛЕВОЙ

УЧРЕДИТЕЛИ: государственное учреждение ХМАО
«Редакция газеты «Сургутская трибуна»
и городская Дума муниципального образования г. Сургута»
Заявление о регистрации № 17-10284
отправлено ГУП ХМАО «Сургутгазпром»
Адрес: 628426, г. Сургут, ул. Маяковского, 14
Телефон: 21-1100, факс № 1012